

## **Материально – техническое обеспечение и оснащение образовательного процесса в МКОУ Сортавальского МР РК Пуйккольской СОШ**

В (СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций») Учреждение имеет заключение, подтверждающее его соответствие санитарному законодательству и санитарным правилам.

Для эффективной организации образовательного процесса предусмотрены следующие помещения:

- групповые ячейки – 1;
- кабинет заведующего – 1;
- для музыкального и физкультурного зала используется свободная группа;
- пищеблок – 1;
- прачечная – 1;
- уголок «Карельская изба» - 1.

При создании предметно-развивающей среды воспитатели учитывают возрастные, индивидуальные особенности детей группы. Оборудованы групповые комнаты, включающие игровую, познавательную, обеденную зоны. Имеется стол - центр «Песок-вода».

Используются технические средства обучения:

- Телевизор – 1,
- DVD- проигрыватель – 1,
- Компьютер – 2,
- Принтер – 1,
- Магнитофон – 1,

В МКОУ имеется музыкальный уголок, в котором представлены музыкальные инструменты (бубны, маракасы, металлофон, барабаны, ложки и др.), музыкально-дидактические игры и пособия, музыкальные книжки, шумовые игрушки.

В игровой зоне предметно-развивающей среды организован уголок ряжения, который включает в себя шкаф с зеркалом и открытыми полочками для хранения разных элементов костюмов, коробок с аксессуарами (бусами, браслетами, шарфиками и др.), головными уборами, масками.

Для развития игровой деятельности в группе есть необходимые игрушки для сюжетно - ролевых игр: «Семья», «Дом», «Больница», «Парикмахерская», «Театр», «АЗС».

Кроме этого в группе имеется уголок ИЗО. Данная зона оборудована необходимой детской мебелью (стеллаж «Веселый карандаш», стол для творчества, стулья) и наполнена разнообразными материалами для творчества: бумага различной текстуры и формата (А3, А4, А5), наклейки;

цветные карандаши, восковые мелки, фломастеры; гуашевые и акварельные краски, кисти разной толщины, палитры, стаканчики-непроливайки; ножницы, клей (карандаши и ПВА), клеёнки, тряпочки; раскраски разной тематики, трафареты с изображением животных, растений, фруктов, овощей, автомобилей и пр.; материал для лепки: пластилин, стеки, доски.

Также в группе имеется зона по конструированию, которая оборудована специальной мебелью - стеллажами «Строитель» и «Замок», где собраны различные виды конструкторов, в зависимости от возрастных возможностей детей: пластмассовые с различными видами соединений, деревянные, пазлы. Все они различаются по материалам и по видам сборки.

С целью экологического воспитания в группе имеются наглядные пособия (картины, иллюстрированный материал о природе, ее богатствах), муляжи овощей, фруктов, фигурки диких и домашних животных, насекомые, птицы, и другие дидактические пособия.

В учреждении организован уголок «Карельская изба». В нем собраны и изготовлены предметы народного быта: печка, люлочка, прялка, стол, лавка, самовар, домотканые дорожки.

В учреждении имеется разнообразное спортивное оборудование: для развития навыков ползания, лазания; упражнений на равновесие; прыжков; мячи; баскетбольное кольцо; гимнастические палки, обручи, скакалки, ленточки, косички, дуги, стойки; массажные дорожки, массажные коврики, мешочки для метания и т. д.

Для физической активности детей на участке имеется спортивное оборудование, изготовленное руками родителей и сотрудников, выносной инвентарь. На участке поставлена песочница для игр с песком. В летний период – выносные ванны для игр с водой.

Организованная в МКОУ предметно-развивающая среда инициирует познавательную и творческую активность детей, предоставляет ребенку свободу выбора форм активности, обеспечивает содержание разных форм детской деятельности, безопасна и комфорта, соответствует интересам, потребностям и возможностям каждого ребенка.